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Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a vigésima quarta SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 023/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura 

das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Convite do CTG Laçadores e trovadores para recepcionar cavalgadas; Of. nº 15/2023 da 

APAE convidando para prestigiar a Semana da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 025/23 encaminhando proposições aprovadas em 14 de agosto 

de 2023; Of. LEG.  061/23 informando aprovação do projeto de lei n° 054/23. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos 

encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria fazer um comentário referente 

a ambulância a semana passada que eu trouxe um pedido de informações a essa casa quando seria 

arrumada aquela ambulância que se encontra atirada no pátio da prefeitura. Queria explicar para nossa 

comunidade aqui, as pessoas que nos acompanham no Facebook aí, que o vereador, ele tem o poder de 

fala no espaço dele. Depois que o vereador fala, ele não tem mais direito de resposta. Como foi citado 

aqui por algum vereador nessa casa questão da ambulância que você tem vereadores que acompanham 

ou não o site da prefeitura, a gente acompanha, eu também acompanho, até a questão da licitação do 

motor da ambulância, eu estou com ela em mãos aqui. A licitação que foi fracassada em 14/04/2023 que 

era aquisição de um motor novo para veículo Sprinter, ambulância, mas como ao meu entender, eu acho 

que eu tirei informações com o jurídico, a gente indo aos fatos pelo poder do valor da licitação o 

município como foi fracassado, não teve nenhuma empresa para participar da licitação. O município 

poderia fazer uma dispensa, o valor da licitação está aqui de 65000 reais, que era um motor, bloco, 

virabrequim e pistões, enfim, o kit do motor da ambulância. Mas essa licitação ela foi fracassada em 

abril, 14 de abril, às 9:00, há quantos meses nós já temos hoje, há 4 meses dessa licitação, o município 

já poderia ter feito uma despensa desse valor, desse motor para já estar colocando nessa ambulância e 

até hoje nada. Estive hoje no posto saúde Alceu Wamosy dos Pachecos para ver o andamento da emenda 

que eu consegui com o Alceu Moreira, até que bom que o vereador Canelão está aqui hoje, que é um 

vereador que trabalhou muito com o Alceu Moreira. Esse valor dessa emenda de 140000 do Alceu foi 

paga em 23/06/2022, valor de 140000 reais. Foi pago junto com a emenda do Alceu o valor de 230000 

dos Morais que é a ambulância que a gente tem no município hoje. E o valor do Alceu se encontra parado 

nos cofres públicos. Tirei umas fotos, eu queria que os colegas acompanhassem a situação que se 

encontra o nosso postinho, nos Pachecos. É uma vergonha a situação que a gente, que se encontra o 

prédio hoje, praticamente caindo aos pedaços. Tem as fotos aí para nós mostrar o pessoal? O brejo 

tomando conta da parte nova. Esse aqui é o pessoal que estava em atendimento de manhã no horário 

que eu tive lá. Isso aqui é o forro que eu estive falando com os enfermeiros lá e a equipe que trabalha lá, 

que praticamente chove em quase todas as salas, alaga praticamente todo o posto de saúde em dias de 

chuvas lá dentro. Isso aqui é uma parte lá de uma sala. Olha a situação que se encontra isso aqui. Olha 

essa outra sala, que é uma sala usada lá também, as aberturas o estado que se encontra a parede. Isso 



 

 ATA 024/23  2 
 

 

aqui é vergonhoso para nós. A gente, esse pessoal que estava no atendimento da parte da tarde para ver 

o tanto de gente que procura aquele posto de saúde e a situação que se encontra o prédio para dar 

atendimento a eles. Então peço encarecidamente aí o executivo aí que tome vergonha o mais rápido 

possível e que pega esse valor e invista naquele posto para a gente dar um atendimento digno àquela 

comunidade que mora lá. A gente tem uma excelente equipe médica naquele posto de saúde hoje, um 

excelente médico. Todo mundo que eu falei lá só falou muito bem do médico e de toda a equipe que se 

encontra lá e essa ambulância aí poderia estar lá. Se o município já tivesse com ela funcionando, poderia 

estar lá, hoje a gente não tem ambulância lá. Se precisar uma remoção de algum paciente com 

ambulância, tem que ligar para o Barão, para o Barão, mandar uma ambulância lá para a pessoa ser 

encaminhada. Então é um absurdo isso aí da situação que se encontra já faz 1 ano e pouco que esse 

dinheiro está parado lá e eu vou seguir cobrando. Eu corri atrás do meu deputado para conseguir esse 

valor para a gente investir lá. Ele me deu todo apoio, todo o suporte, fez o pagamento e hoje eu vou 

cobrar até o dia que o prefeito fizer essa obra lá e deixar o postinho em condições desse pessoal que 

mora lá. Quero fazer um agradecimento também a Lili e o Sicredi que a Lili fez um pedido ao Sicredi, 

alguns bens aí que o Sicredi tem na cooperativa disponível e parece que o Sicredi vai disponibilizar para 

a comunidade lá para o postinho ESF lá que é uma mesa, umas cadeiras, computador, balcões, então 

ela até me mandou um ofício aqui eu tive pegando com ela lá o ofício. Então agradeço a Lilian aí que se 

empenha tanto pela aquela unidade de saúde lá e o Sicredi que tanto ajuda o nosso município. Estive lá 

também na nossa subprefeitura lá hoje e uma coisa que me deixa chocado é a gente aqui aprovar nessa 

Câmara para montar uma subprefeitura lá e a gente aprovar e ajudar em todo o suporte que a gente 

pode dar aqui na Câmara e a gente vê a situação que se encontra lá hoje. Teve pessoas que me falaram 

que o trator lá fazia praticamente quase 60 dias que não trabalhava, que os implementos lá estavam 

alugando para as pessoas, porque eles não tinham trator para dar o suporte para os agricultores lá e aí, 

pelo que eu vi, veio o trator hoje estragado para o Barão e mandaram outro trator para comunidade lá 

e parece, não vou afirmar com certeza, mas pelo que eu vi, esse trator já foi para lá com o problema que 

o pessoal que trabalha aqui na prefeitura já disse que esse trator tem problema de esquentar, então 

porque que não pega e já mandar aquele trator novo para lá para trabalhar? A gente está com o trator 

no pátio novo ali, um trator da minha emenda, do Alceu Moreira está aqui o Canelão, bancada do MDB. 

Então tivesse mandado esse trator para lá para trabalhar lá, aí trazem um trator que está estragado e já 

manda o outro praticamente que diz que já vai com problema de novo para lá, para trabalhar. Aí o 

pessoal não tem trator para fazer trabalho para eles lá e ficam praticamente alugando as ferramentas. 

Então a gente não poderia ter uma subprefeitura, então a gente deveria de ter uma sede lá de aluguel de 

ferramentas para a comunidade. Eu acho que se o prefeito quisesse mandar esse trator para lá, eu 

totalmente apoiaria como emenda do meu deputado aí para já dar segmento no trabalho lá, sendo que é 

uma comunidade que é longe, se estraga, não é que nem aqui que a gente está no centro do Barão que a 

gente tem disponibilidade de mecânicos para arrumar, é um local bem difícil lá para fazer isso. Eu queria 

até me desculpar com algumas pessoas ali. Eu tive sexta-feira num evento da escola no clube e algumas 

pessoas ali me criticaram, me cobraram assim, me perguntaram porque que o município de Barão do 

Triunfo não tem estradas? E aí eu fui tentar amenizar, dizer para as pessoas, Barão é um município 

muito grande, a gente nunca vai ter estradas no município que a gente tem em condições 100% para 

atender toda a comunidade. Aí as pessoas falam assim, não, Fábio, a gente não quer desculpa, a gente 

quer que seja realista com nós diga, porque que o município de Barão do Triunfo não tem estradas 

decentes? Os outros municípios, todos na volta tem, a gente não tem. E aí eu parei para pensar, é uma 

verdade mesmo, a gente tem 3 patrolas novas, praticamente novas no município, em excelentes estados, 

máquinas novas e pelo que eu vi, o município fez uma contratação de mais uma patrola para auxiliar no 

trabalho. E a máquina, que foi alugada para trabalhar, deve ser o quê? Uns 20 anos mais velha que as 

máquinas que a gente tem e está trabalhando e as nossas máquinas é difícil ver elas trabalhando, então 

até parei para pensar até às vezes a gente, a gente se exalta um pouco e acaba parando e vendo que a 

gente às vezes não tem razão de defender algumas coisas que a gente sabe que está errado. Queria só 
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fazer um pedido verbal, cobrar da nossa administração como é que vai ficar a questão da segurança nas 

escolas? Porque naquela época que andou acontecendo aquelas tragédias, aí alguns municípios aí, os 

municípios vizinhos nossos aqui fizeram as contratações de segurança para as escolas, a nossa ia sair, 

cancelaram ou não sei o que aconteceu e até hoje a gente não tem e os nossos municípios vizinhos têm 

segurança que está dando suporte nas escolas aí para nossos alunos, nossos professores. Eu queria 

perguntar para o nosso executivo, até quando a gente vai ficar com isso aí? Se o município vai esperar 

acontecer mais uma alguma tragédia para poder contratar a segurança, para nós ter nas nossas escolas 

novamente." Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Quero primeiramente presidente me desculpar com os colegas que 

semana passada eu saí após discussões de projetos, meio na corrida que a gente estava de viagem a 

trabalho para Santa Cruz do Sul e eu não pude, só avisei o presidente e aí no final a Dalvana me cobrou, 

porque que não ficou até o fim, porque foi despedida dela, aquela coisa toda, então peço desculpa a 

vocês, foi meio na correria. Quero também dar as boas-vindas à Carla, que participa com nós aqui desde 

semana passada, que tenha muito sucesso nesse novo cargo, torço por ti, trabalhamos juntos no IBGE, 

eu tenho certeza da tua capacidade de desenvolver essa função e o que eu puder te ajudar, fico à 

disposição pelo pouco conhecimento que a gente tem a gente pode sempre trocar uma ideia e sempre 

pode ser útil. Boa sorte na tua vinda. E também desejar uma boa sorte à Dalvana por ela ter ido na nova 

experiência também na prefeitura municipal, ali, setor de licitações e mais outras tantas funções que é 

bem complicado. A gente parece e a gente chega lá, as pessoas estão sempre sentadas atrás de uma 

mesa, parece que estão fazendo nada, mas na verdade muitas coisas em funcionamento e aqui nós 

vereadores reclamamos que não funciona as coisas lá, mas são muitas coisas para se fazerem. Quem já 

teve no setor público sabe o quanto é complicado, quando entrava na burocracia e às vezes a gente se 

irrita, eu também, mas às vezes também nós temos que ter consciência de que é bem complicado e temos 

que ter paciência, paciência e tentar ajudar, ajudar para as coisas aconteçam. Boa sorte Dalvana na tua 

nova etapa, que seja de muito sucesso. Quero presidente agradecer também a quem me ajudou ontem no 

campeonato ali, com os amistosos dos guris, que eu não pude ir, mas eu falei com o Igor, professor Igor 

ele foi lá, acompanhou o projeto para nós e mais alguns pais. Eu sei de cabeça que o Odelei Pellegrini 

estava junto e mais alguém, quero aqui deixar o meu obrigado e os parabéns a todos que conseguiram 

fazer com que fosse bem, tudo bem organizado, que tudo corresse bem. Queria fazer uma pequena 

explanação, pequena mesmo bem pequena, para não ocupar muito tempo precioso dos nobres colegas 

que coisa boa que vimos, movimentação na rua Tenente Coronel a parte de baixo ali, já tempo não é 

vereador Alvício não acontecia, trancava, tínhamos verba e a obra não acontecia por problema da 

Corsan não poder tirar os canos ou botar canos novos. E agora, graças a Deus, a gente viu 

movimentação ali e parece que vai acontecer, assim como a aquela etapa da rua do Rafaeli para baixo, 

que também está nos planos de sair e também tinha entraves por causa da Corsan e outras coisas tanto, 

mas parece que agora vai andar. Eu tive vereador Fábio, nesse sábado, fui a um almoço beneficente na 

Serra do Herval e por motivo da semana ser muito corrida, eu não ter muito tempo de sair, visitar 

eleitores e pessoas e amigos, aproveitei o sábado para ir fazer umas visitas em zonas dos Pachecos e 

Gramal.  Andei bastante lá, várias estradas que eu conhecia que eram estradas difíceis, algumas feitas, 

outras não. Cheguei no posto de saúde mesmo fechado, dá uma olhada. Quero corroborar suas fotos ali, 

porque realmente tem essa dificuldade da obra que já não é de hoje, já é uma obra, uma dificuldade 

muito, muito tempo. É uma dificuldade de outras administrações que começou a obra não conseguiu, 

por motivos deles não conseguiram continuar. Eu acho que sim, acho que sim temos que dar uma atenção 

muito especial para aquela região lá nessa questão da saúde. Digo isso porque tive em várias casas 

nesse dia e sempre toda as pessoas puxam assunto da municipalidade sabendo que a gente é vereador, 

então, eles puxam assunto da estrada, puxam assunto da agricultura, puxam assunto da saúde. Eu tive 

em 4 casas na tarde de sábado, todas 4 os casais, conversei com os casais, todos me elogiaram a questão 

do posto de saúde. Não estou falando da infraestrutura, estou falando do atendimento, da questão de 

médico, questão de remoções, atenção das agentes de saúde que lá trabalham, então assim, ó, eu tive em 
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4 casas, não foi escolhido e nem pesquisei também e todos elogiaram e agradeceram muito pela 

disponibilidade, pela atenção que o município desde mais tempo, mas continua dando, não estou aqui 

elogiando uma administração, estou elogiando a continuidade, mas não posso deixar de dizer do 

trabalho que é feito nessa administração. Corroboro a tuas fotos, sua preocupação com as obras, até 

por questão ambiental, questão de higiene temos que ter essa preocupação. Então vou contigo, vou te 

ajudar, inclusive a cobrar isso, não sei se por indicação ou numa fala ou conversa com o secretário, 

conversa com o prefeito para a gente tentar que isso melhore bastante e também até tinha escrito aqui, 

não estou querendo rebater conversas tuas, é um assunto era igual, a Secretaria de obras. Passei várias 

estradas lá também, como já disse, e não andei em estrada ruim no Gramal e nos Pachecos. Fazia algum 

tempo que eu não descia, eu sou justo em dizer isso. Fazia algum tempo que eu não descia para lá por 

não ter tempo, mas tirei o chapéu pelas estradas e as pessoas também, comentei sobre a questão de 

trabalhos, as pessoas, olha ultimamente, ultimamente tem passado seguido a patrola, ultimamente, a 

nossa sua subprefeitura de quando lá? Este ano, fevereiro, março? Ultimamente. Então quer dizer que 

é uma coisa que está acontecendo, talvez não como deveria, talvez não como a gente tenha um sonho de 

que as coisas aconteçam cada vez melhor a cada vez mais fluente, com rapidez, mas devagar. Agora que 

está acontecendo está, mas concordo também que quanto ao posto de saúde, a infraestrutura tem que 

ser bem dada uma atenção bem especial para não perder a excelência do atendimento, porque dentro do 

posto a equipe, os médicos, transporte, remoções, está 100% falta pouca coisa. Então quer dizer que não 

está tudo perdido, então vamos seguir trabalhando. Concordo contigo e te apoio na tua causa para tentar 

conseguir que aquele posto fique melhor ainda com um bom atendimento que está com a infraestrutura." 

Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Quero aqui iniciar a minha fala frisando o convite que a Apae fez para semana 

da Apae, nessa próxima semana, nessa semana desculpe, com várias atividades e no dia 26 vai ter o chá 

da Apae, que é uma coisa bem, já bem marcante há bastante anos que acontece no nosso município e 

com isso também parabenizar todo o trabalho que eles fazem aqui na nossa cidade. Também quero aqui 

trazer e vou estar levando para o secretário da agricultura amanhã, foi me passado pela equipe do 

Marcos Vinícius ali, o Beto Pontes, um edital para apoio na aquisição de equipamentos de irrigação 

para agricultura e de poços artesianos no interior. É um prazo bem curto, dia 26 se encerra então deixar 

aqui o pedido que a agricultura e a prefeitura e todos os interessados corram atrás ali para cumprir o 

prazo. A gente sabe que tem uma novela antiga, da questão de um poço artesiano, que seria na Invernada 

ou Passo Grande e Cerro dos Abreus e até hoje não se concretizou, mas é mais uma opção aí a gente 

está tentando buscar um recurso. A gente sabe quanto as comunidades do interior sofre no verão, no 

forte do verão, com a seca. Na semana passada, participei ali um pouco da festa do Dia das Crianças 

da escola Antônio Guedes, parabenizar os envolvidos e hoje ali no posto saúde, escutando uma colega 

comentando com outra uma colega, uma funcionária que tem filhos nessa escola, ela disse assim para 

outra pessoa que ela não tem nenhuma crítica, não tem nada que se queixar, só tem elogios a dar para 

a escola Antônio Guedes Brandão para mim é uma alegria de saber dessa escola bem pertinho da nossa 

cidade, uma escola que tem o orgulho que a minha família, minha mãe foi a primeira professora ali, ela 

praticamente ajudou a construir essa escola e hoje a gente está ouvindo um elogio, um elogio gratuito, 

sem muitos... não era para puxar saco, vamos dizer assim, de alguém, então deixar os parabéns para 

essa equipe dessa escola e pedir aí o executivo que sempre siga investindo nessa escola, a gente sabe 

que tem essa polêmica de não ter uma escola no centro, mas hoje mesmo estive na Antônio Guedes ali e 

é de.se admirar a estrutura, localização, espaço que aquela escola ali tem, eu acho que tem tudo para 

fazer, ser uma referência do nosso município. Também agradecer ao pessoal da prefeitura que, em 

especial a Érica, que correu bastante na indicação para inscrever uma emenda que meu deputado Pedro 

Westphalen encaminhou para o município. Hoje recebi a notícia de que foi paga essa emenda. A 

princípio ia ser uma ambulância 250 mil  ou 300 mil, não me recordo agora, mas por uma questão 

burocrática, reconheço que não foi erro da prefeitura, não foi erro do deputado, mas uma questão 

puramente burocrática não pode vim esse recurso para saúde, então veio para agricultura, onde foi 
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comprado uma colheitadeira de milho com graneleiro, que com certeza vai ser de grande utilidade, pois 

a gente sabe que esse ano acho que não vai ter tanta planta de milho, mas é uma cultura bem importante 

e bastante gente investe nessa parte, mas muitas vezes não consegue colher e com essa colheitadeira, o 

próprio agricultor, com seu trator, vai estar conseguindo colher esse produto. Também com os colegas 

que me antecederam falaram aqui do ESF, eu algumas vezes acabo indo lá por questão do meu cargo 

na prefeitura e realmente a nossa equipe do ESF está de parabéns, é muito elogiado pela comunidade o 

médico que a gente tem lá, doutor Armstrong, desculpa se me enganei o nome, pronunciei errado o nome, 

ele é bem dedicado, sei que participa de grupos nas comunidades. A gente, o programa ESF é um 

programa bem importante pois como estava comentando com algumas pessoas naquele dia, quem diria 

tipo há 10 anos atrás, 12 anos atrás, 15 anos atrás, que teria um médico dando consulta num salão de 

uma igreja, conversando com paciente ali, com a comunidade, é de extrema importância esse programa 

e que bom que está dando certo, parabenizo aí toda a equipe que tem lá envolvida, mas como bem falaram 

os colegas a questão da estrutura está precária. Necessita, foi começada uma reforma uma certa feita, 

a empresa que estava começando desistiu. Foi no final do mandato do falecido Rui tinha um prazo para 

ser aproveitado o recurso, por alguns motivos não foram cumpridos, não vem ao caso, não foi nessa, 

frisando que não foi no tempo do falecido Rui que foi devolvido o recurso. Mas, enfim, foi devolvido, 

hoje tem esse recurso aí que o colega juntamente ao deputado conseguiu trazer e se encontrar, a gente 

saber que o recurso se encontra parado é muito ruim. A gente sabendo, conhecendo a realidade da 

estrutura lá, conhecendo a dificuldade daquela comunidade, a distância até o nosso centro é de causar 

indignação. Sou parceiro, colega Fábio, como colega Marcos também falou, para cobrar de qualquer 

forma o que for necessário que saia essa reforma o quanto antes possível. Já cobrei de secretário, como 

eu falei na sessão passada, o meu caso, sendo funcionário na secretaria de saúde muitas vezes as 

cobranças eu faço diretamente ali aos secretários, até por para não, muitas vezes pode gerar até um 

conflito de interesse ou uma interpretação de um conflito de interesse. A mesma coisa tem a minhas 

colegas aqui hoje, muitas vezes as pessoas, até nessa casa é feita alguma crítica na Secretaria da saúde, 

atendimento do posto, alguma coisa assim, sempre eu procuro conversar com elas quando algum colega 

se sente ofendido, eu tenho, eu trago aqui uma resposta, trago uma defesa desse colega, às vezes por 

uma questão de ética a gente não pode estar fazendo isso aqui. Esses dias mesmo foi feita uma crítica 

aqui a um funcionário, eu fui tirar saber, infelizmente, eu não pude estar trazendo aqui porque tem que 

citar nome, as gurias sabem qual é o caso, eu teria estar citando nomes onde foi colocado o nome de um 

funcionário, foi colocado enfim, só que o paciente nem do município era e eu teria que estar citando 

nomes e eu acho que isso aí fugiria um pouco do campo ético estar citando esse caso, pois estaria citando 

o nome de pacientes que eu não acho, na minha opinião, não acho certo, mas sempre que isso é 

necessário estou aqui para tentar trazer informações, trazer, colocar às claras. Muitas vezes não vou 

dizer que a equipe seja perfeita, do ESF que eu estava citando antes não é perfeita, a do posto da frente 

não é perfeita, a do posto do fundo onde eu trabalho não é perfeita, mas eu sei que são funcionários que 

estão sempre dispostos e sabem o que tem que fazer. Como eles dizem a gente, todo mundo aqui sabe 

qual o seu trabalho. Todo mundo quer fazer um bom trabalho às vezes, mas todo mundo todos tem 

limitações. Mas assim como parabenizei a equipe do ESF parabenizo o pessoal do posto Neusa Barragan 

e o posto Solon Tavares, que é o posto ali onde eu trabalho e assim também parabenizo ali a Secretaria 

da Saúde. Agora há pouco estava aqui vendo uma amiga minha que a gente estava até bem preocupado, 

que se quebrou uns dias atrás, está 10 dias no HPS e agora, pouco antes da sessão fiquei sabendo que a 

Secretaria da saúde aqui conseguiu uma consulta, uma cirurgia para essa pessoa ali em São Jerônimo. 

Ela está no HPS vai vim para São Jerônimo, não sei se foi por intermédio do secretário, se foi por 

intermédio da Eliane, de quem que foi, mas quero parabenizar esses colegas. A Eliane é uma pessoa que 

está sempre preocupada, quando eu vou conversar com ela, está sempre preocupada. Hoje mesmo estava 

comentando de um caso de uma especialidade que não está saindo consulta. Ela, preocupada, passa 

para o Danio, o Danio cobra, segue o fluxo cobra do estado e assim se busca um melhor atendimento 

para nossa população, principalmente nesses casos quando envolve cirurgia, quando alguém está 
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quebrado e algo assim, mas só para encerrar, como o colega também falou quero também reforçar 

parabenizando o Sicredi pelo desprendimento de estar doando um mobiliário para o ESF, com certeza 

essa cooperativa se destaca pela solidariedade de estar auxiliando aí as entidades do nosso município. 

Parabenizar também a Lílian que até já tive conversando com ela, foi atrás ali e ganhou mobília e 

equipamentos que vai ajudar no atendimento. Então através disso, quero parabenizar o Sicredi pelo 

desprendimento e pela consciência social na nossa comunidade." Em COMUNICAÇÕES, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Queria aqui também desejar sorte para Dalvana que está lá trabalhando na prefeitura agora, 

uma nova etapa da vida dela, agradecer ela sempre foi sempre companheira, não olhou lado e eu acho 

que sempre ajudou todos iguais e isso que é importante. Quero desejar sorte para ela e parabéns e 

também ao mesmo tempo, para Carla também que segue firme aí ajuda nós no que puder, se Deus quiser, 

vai dar tudo certo, o importante é ter vontade que o resto a gente se vira e para Luana aí também sorte 

para ela, vamos se unir aí e vamos tentar o melhor pela Câmara sempre. Também queria aqui falar, o 

presidente do partido está aqui, a Luciana, sobre o nosso deputado Heitor que todo mundo sabe que já 

mandou uma emenda de 235.000,00 para casa do mel, 100.000,00 para o covid e 250.000,00 para o 

calçamento. Então a gente tem, eu tenho uma crítica aqui, junto com ela para fazer para o prefeito que 

o nosso deputado veio em época de campanha aqui e ele chegou aqui em nosso município e não estava 

a casa do mel pronta ainda. O prefeito não ficou muito faceiro que ele comentou até foi feito um vídeo, 

só que o engraçado que já passou 3 anos de novo novamente e o assessor do deputado, eles estão ligando 

direto para nós, estou cobrando nós e eu até fui lá, olhei, está tudo pronto, só não dá um jeito de pegar 

e entregar a chave e chamar o pessoal, os responsáveis para pegar e tocar o barco, que nem se diz. 

Então essa crítica, a gente corre atrás, faz a nossa parte e aí o prefeito está trancando. Não sei se é por 

politicagem, o que que é, já vão para outra eleição novamente e não tem nada concreto ainda. Sobre o 

calçamento, a gente fica feliz que estão fazendo mais novos calçamentos aí até o colega Alvício aqui foi 

presidente da casa, poupou, economizou aqui, consegui um dinheiro bom também. O prefeito também, 

nós também com essa emenda que o deputado mandou para nós de 250.000,00 o prefeito perguntou para 

nós aonde que nós queríamos que botasse esse calçamento, a gente falou que deixaria a critério dele, 

para não dizer que a gente ia puxar para o nosso lado, de lado A ou de lado B, então ele vê aonde que 

precisa, ele pega e faça. Então nosso compromisso é cobrar, o deputado já fez a parte dele, agora temos 

que estar cobrando o prefeito até ficar pronto. Queria agradecer também, fui no almoço no Passo 

Grande lá na Assembleia de Deus, um almoço lá para arrecadar fundos lá. Fico muito feliz quando me 

convidam e posso participar sempre que eu posso ajudar, estou sempre presente. Queria aqui comentar 

para o colega Fábio e dar os parabéns para ele, até porque todos nós somos vereadores, somos 9 

vereadores, só que os que se destacam é aqueles que correm atrás, que a população cobra a gente, diz 

vem cá, vem olhar o posto de saúde, vem cá olhar a estrada, vem cá olhar o trator que quebrou. Então 

nosso compromisso é fiscalizar. Estou vendo que ele está se empenhando também e também peço para 

os outros colegas para deixar os partidos de lado e vamos fazer a nossa parte como vereador, fiscalizar 

mais, porque não adianta a gente ficar defendendo aqui o prefeito, porque o prefeito eu mesmo aqui 

várias vezes já fiz o meu discurso aqui para ele convidar a gente para nós nove vereadores trabalhar 

junto, mas infelizmente, eles não convidam. Eu mesmo sempre converso com a população, pessoal da 

saúde estão aqui presentes, a gente sabe que vai hoje tem esse projeto aí do supervisor e eu entrei em 

contato com alguns vereadores que criam o diálogo com o pessoal da saúde, com a população também 

e se Deus quiser, não vai passar esse cargo hoje. E também queria dizer que não tem nada contra 

ninguém, o Alex mesmo aqui está presente, quero dar os parabéns para ele aqui que eu vejo ele sempre 

correndo e se esforçando, ele está de secretário aí, mas também está sempre dirigindo, sempre correndo 

atrás, vem ali na esquina conversa com nós taxista, com todo mundo, ele está sempre entrando no 

diálogo, então é o que eu digo, a gente tem a nossa amizade, não pode misturar, mas se um dia alguém 

cobrar alguma coisa errada sobre ele, eu vou diretamente nele. Se ele tiver errado, eu vou no prefeito, 



 

 ATA 024/23  7 
 

 

vou no secretário, onde tiver que ir porque é assim, a política é uma coisa, amizade é outra, mas como 

vereador entrou aqui foi para fiscalizar e fazer o que é o certo para o nosso município. Que nem eu 

sempre digo, não é nada pessoal, mas o povo me elegeu eu quero fazer meus 4 anos pelo certo sempre." 
O PRESIDENTE RODRIGO, usou a palavra. "Quero também aqui parabenizar todos os envolvidos 

do almoço beneficente lá na Serra do Herval, na Aparecida, pude lá ajudar e a todos que lá ajudaram e 

fizeram sua contribuição à pessoa que está enferma. Eu sempre digo antes a gente ajudar alguém do que 

ser ajudado. Se a gente pode, a gente tem que ajudar principalmente nesses casos de doenças grave aí o 

qual já dito por vários colegas o nosso povo é muito unido nessa parte aí. Também quero deixar os 

parabéns à administração pela estrada dos Pizzio faltava um bueiro, agora foi feito, falta dar uma 

patolada está meia ruim a estrada mesmo. Estive ali. Mas aonde muitos criticavam que não ia dar o 

acesso simplesmente mudou da água para o vinho, findou o perigo da curva, findou a lomba forte e ficou 

um acesso bem bom. Tenho certeza que a população, acredito eu, que esteja contente com aquela 

mudança na estrada que teve ali. Também na mesma forma, a estrada da Data o qual era um problema 

muito grave, a tal da lomba, que era muito forte, também foi feito um bueiro. Falta um detalhezinho. 

Falta passar uma patrola também, mas já estão de parabéns pelo que já foi feito, que é tudo problema 

que vinha anos ou até antes de virar município, então foi tentado aquela Data mesmo fazer em outro 

lugar, ficou mesma coisa forte, e agora aparentemente, parece ficou mais suave e pelo jeito, vai dar certo 

aonde muitos criticaram também. Então essa parte aí está de parabéns aí a administração. Também no 

Mato Bier que vem se fazendo várias mudanças na estrada também, claro que agora está ruim por causa 

que manutenção é assim mesmo. Mas depois de pronto, tenho certeza que vai mudar muita estrada, muito 

mesmo. Vai ficar uma estrada mais de padrão, ali, várias curvas tiradas, mudado alguns trajetos, então 

estão de parabéns. Quero agradecer aqui o secretário de obras que hoje eu liguei para ele indo à Porto 

Alegre onde ontem e sexta-feira eu bati num buraco fundo que tinha ali no Arroio Grande perto da ponte 

de ferro o qual ele mandou os guris, o Erni e o Neguinho lá, esqueci o nome agora, tapar de pá o buraco 

o qual taparam e findou o problema, era só um buraco que tinha lá que não sei, foi alguma pedra que 

foi arrancada, mas era um buraco bem fundo. Também tenho pedido na casa hoje aí de arrumação na 

ponte, lá até depois, Marcos vamos retirar ele que eu falei para o secretário final de semana e agora 

cheguei na Secretaria, os guris já tinham arrumado, nem sabia. Então vamos retirar, porque lá os trilhos 

da ponte estavam bem ruim então, foi resolvido. Também, novamente agradecer o motorista do caminhão 

do lixo, seu Sérgio, pela sempre todas as vezes, até acho que já falei para os colegas vereadores aqui, 

tiver um problema com lixo, pegue o número dele e liguem para ele, sempre onde dá problema e tem 

lixeira espalhada, até lá perto da falecida Rosa tinha uma lixeira lá que era um fiasco, o vereador Mateus 

passou lá, deve ter visto, estava feia mesmo, tudo espalhado pelo chão, aí ele me disse, olha Angulista, 

não posso, não tem como eu ficar lá com os guri parado, recolhendo o lixo do chão, porque os cachorros 

tinham rasgado tudo, aí o Adilson foi lá com o pessoal da limpeza aí e juntaram tudo, deu acho que 36 

sacos de lixo. Era um eito. Daí ele foi lá e juntou tudo. Agora, sábado eu passei lá já estava bem limpinha 

a lixeira. No Arroio Grande também pedi juntou; na Linha Amália, então agradecer ele aí que às vezes 

uma ligação a gente resolve um problema, que às vezes quem está na administração, na correria, não 

dá atenção. Também de contraponto, vi o vereador falando sobre o que foi falado aqui, que o 

atendimento era de uma pessoa de fora, na saúde. Imagino eu que entendi errado, de certo não foi isso 

que o vereador quis dizer, que não deveria atender porque era de fora. Acho que não foi essa intenção, 

sei lá. Porque se vier uma pessoa de fora passear na residência de qualquer um de nós, qualquer 

munícipe que receber uma visita de fora, um parente ou um amigo, daqui a pouquinho pode estar meio 

enfermo e pode precisar do final de semana que faça um curativo e eu acho que não há problema nenhum 

dos nossos funcionários atender. E até acho que devem atender porque é um caso especial, um caso que 

não estava programado, mas tem que ser atendido. E acho também essa questão de horário. Há 4 horas, 

5 horas, não sei se isso tem no posto saúde colocado a questão de curativo ou não. Eu mesmo, toda vez 

que precisei, sempre deixava para ir de tardezinha quase noite, até para não atrapalhar o andamento do 

posto sempre fui muito bem recebido por todos que lá me atenderam. Então, eu nunca tive problema. 
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Mas é alguns probleminhas que acontece, a gente sabe que acontece com alguns, daqui a pouquinho não 

está no seu dia melhor, algum funcionário, mas acontecem a gente sabe, a gente vê falar. Eu nunca tive 

esse problema comigo e até porque quem trabalha no posto também é meu colega, então a gente já tem 

mais uma intimidade de ser atendido, mas eu acho sim, só para deixar bem claro que sendo do município 

ou não sendo, o atendimento tem que acontecer igual." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 

quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projetos de 

Lei: INDICAÇÃO Nº 051/2023 DOS VEREADORES MATEUS, FABIO E LEANDRO que seja 

alterado o prazo de licença maternidade das servidoras municipais para 6 meses assim como os 

municípios vizinhos já estão praticando. INDICAÇÃO Nº 052/2023 DOS VEREADORES FABIO, 

MATEUS, MARCIRIO E LEANDRO que seja contratado profissionais necessários para 

funcionamento da academia de saúde    JUSTIFICATIVA:  já foi pedido e não foi realizado. 

INDICAÇÃO Nº 053/2023 DOS VEREADORES LAURENI, RODRIGO, ALVICIO E 

MARCOS que seja revisto pela secretaria de saúde, em casos de necessidade de consulta domiciliar 

emergencial para pacientes com casos extremos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 046/23 DO 

VEREADOR RODRIGO (retirado de pauta pelo proponente). PROJETO DE LEI 059/23 (pedido de 

vistas pelo vereador Marcos). Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra 

o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 

saudação. "Estava falando ali da questão do paciente, o colega Rodrigo comentou a questão de curativo, 

até acho que nem comentei que era curativo, nem comentei qual é a situação, pois como falei antes, 

muitas coisas eu não posso estar falando pois pode extrapolar o campo ético de como um profissional 

de saúde está citando nomes. Não citei nomes, não citei que era curativo e que era fora de horário, mas 

eu acho que muitas questões a gente deveria estar, quando vê, discutindo lá dentro da Secretaria, com o 

secretário, com o prefeito, mas respeito todas as opiniões de todos os funcionários e todos os vereadores, 

todos da população por isso não citei, não citei e não cito nomes aqui nessa tribuna. Também gostaria 

aqui de parabenizar o pessoal ali da família da Matiele, teve esse evento no sábado mais uma vez, eu 

fico surpreso pela solidariedade da nossa comunidade, várias pessoas ali que muitos nem conheciam 

essa pessoa, a beneficiada por esse almoço, mas teve bastante gente, então deixo os parabéns a todos 

que estiveram participando, todos que promoveram esse evento e agora no final de semana, domingo 

tem o da Márcia Vieira que também está com problema de saúde e a gente já vê a grande movimentação 

em redes sociais e tudo mais para fazer esse evento. Então novamente quero parabenizar toda nossa 

comunidade pela solidariedade que a gente sempre vê nesses casos de questão de saúde." Usou a palavra 

o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Quero pedir desculpa ao pessoal ali da Matiele por não poder me fazer presente no 

almoço nesse último final de semana, porque a gente que trabalha na agricultura, que nem eu que planto 

fumo, o pessoal entende quando chove, que tem umidade na terra, a gente é obrigado a fazer o plantio. 

Então eu estava trabalhando, não pude me fazer presente, então peço desculpa a eles. Também quero 

deixar o convite para o almoço da Márcia, agora no próximo final de semana, dia 27 o almoço 

beneficente para ela que é muito importante a gente ajudar as pessoas nessa hora que precisa. Como a 

gente já tem comentado nessa casa, que o nosso povo é solidário, sempre pega junto nessas horas, todo 

mundo ajuda, então peço o apoio de todos para ela lá, que ela também está precisando. Também quero 

deixar aqui um pedido verbal sobre as estradas da Invernada. Eu venho batalhando sobre essas estradas 

aí há meses e meses e até hoje, nada. Está lá complicada a situação, não tem mais o que se fazer, nem 

com plaina não dá para arrumar mais, é muito esburacado. Então penso que o executivo dê 

uma esforçadinha mais e faça essa estrada lá." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do 

MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero já dar os 

parabéns para o grande almoço beneficente aonde participei ali na Nossa Senhora Aparecida neste 

sábado, meio-dia, nem conhecia a pessoa a qual estava  beneficiando porque eu ajudo em todos esses 

eventos aí, almoço beneficente sempre estou ajudando, sempre pego junto, porque nem conhecia a pessoa 

e nem sabia quem é que era, fiquei sabendo lá que era sobrinha do Luizinho, ali do Vicentinho porque 



 

 ATA 024/23  9 
 

 

às vezes as pessoas tem o costume de dizer que o vereador ajuda aqueles que votaram nele, eu não 

trabalho dessa maneira. Eu trabalho ajudando da maneira que eu posso a todos o povo de nosso 

município. Então eu nem conhecia a pessoa e nem sabia quem é que era quando eu dei uma ajuda ali 

para sair esse evento ali, então as pessoas prestem bem atenção da maneira que eu trabalho como 

vereador deste município. Não é por conhecer a pessoa, não é porque é meu eleitor. Não é porque é do 

partido A ou B, eu ajudo as pessoas porque eu sou solidário conforme o nosso povo e eu sempre digo, 

nós temos um povo muito solidário. Foi um grande almoço ali, com certeza vai ser de muita ajuda para 

que a família. E também temos esse aí nessa batalha aí para ajudar a Márcia Vieira nesse dia 27, aonde 

estou pedindo, estou arrecadando também ajuda, fundos aí a para esse evento que vai ser realizado dia 

27. Tomara Deus que ela se recupere e possa durar muitos anos ainda, porque isso aí é um incentivo 

muito grande de todo o povo quando abraça essas causas junto, dá um incentivo para a pessoa que está 

passando por esses momentos difícil. Então eu sempre digo, não ajudo ninguém porque estou interessado 

no voto da pessoa, na casa da Márcia também na campanha passada, não fui lá pedir voto, nunca fui na 

casa dela. Na verdade, nem sei bem certinho onde é que é a casa dela, mas eu estendo a mão para ajudar 

a todos sem olhar a quem. Esse é o meu trabalho e esse é o meu jeito de ser e não sei nem se vou concorrer 

de novo ano que vem. Não estou ajudando as pessoas, não sigo ajudando naquilo que eu posso, porque 

eu estou preocupado, eu tenho que ajudar porque eu vou ter voto, eu estou trabalhando da minha 

maneira, que eu sempre fiz. Quando eu não era vereador, nem tinha ideia anos atrás, saia os eventos na 

minha região e nas regiões e eu sempre colaborei, sou pobre, mas eu sempre tiro um pouquinho e ajudo 

com um pouquinho que eu posso, eu sempre ajudo e seguirei ajudando não importa se eu vou concorrer 

ou não, vou seguir a minha vida assim que eu sempre digo, graças a Deus que a gente pode ajudar 

alguém que graças a Deus que peço a Deus, que eu nunca precise de pedir para mim, mas estou sempre 

disponível." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu quero dar os parabéns à Dalvana, 

sempre independente de não ter partidos ela sempre trabalhou muito certo para os 2 lados, não defendia 

nem um nem o outro. Eu sei que ela é competente, vai fazer um trabalho bem feito lá embaixo Dalvana, 

boa sorte para ti, tu sabe que pode contar sempre comigo. E essa polêmica que está aí desse projeto, 

dessa supervisora, eu já disse para vocês, eu sou contra e vou continuar contra. Se vim segunda-feira 

que vem, eu sou contra de novo, os colegas cada um tem a sua opinião, mas eu sou contra e já fui e vou 

ser de novo. Quero aqui fazer os agradecimentos que uma munícipe pediu para o enfermeiro Dani e a 

técnica Creusa pelo atendimento à mãe dela, que foi muito bem atendido ali, então vai os parabéns para 

ela que ela pediu para fazer esse agradecimento. Como eu sempre fui lá, fui bem atendido. Está ali a 

Carla, está ali a Rosa. Independente de qualquer uma das gurias que trabalhava, nunca me deixaram 

mal, sempre fui bem atendido ali no posto de saúde. Também aqui a respeito dos colegas, falaram das 

emendas já faz uns 40 dias ou mais que está depositado ali na conta da prefeitura, nos cofres. Já falei 

com o prefeito mais de uma vez. Segunda-feira eu tive de novo lá eu até acho que ele me enganou no 

telefone. Isso eu digo e vou falar para ele, porque ele conversou na minha frente. Eu fui lá e perguntei 

para a Erica e ela me disse não Lagarto, ele não me passou nada para mim. Então como que não passou 

se estava no telefone com ela, ele é obrigado a saber o que que era. Ele disse não, tu dá prioridade terça-

feira Erica faz essa licitação aí que o dinheiro está nos cofres da prefeitura e não, ela disse que não 

sabia de nada, pelo amor de Deus, esse dinheiro está lá, a gente, sabe que é muito útil um carro para 

saúde. Depositado o dinheiro faz mais de 40 dias. Aí fica me enrolando, fica para a semana que vem, é 

que nem o do Fabinho ali. Então, até quando nós vamos isso aí? Quando não deposita o dinheiro é 

porque não depositou e quando deposita é porque depositou? Hoje eu tive conversando com Dalvana, 

ver se ela vê isso aí para mim amanhã Dalvana, o mais rápido nós liberar esse carro de uma vez que vai 

ser bastante útil na saúde ali." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Domingo, almoço 

beneficente na Boca do Campo, ajuda da Márcia, não é? Às vezes a gente não pode comparecer, mas 

sempre também ajudo na organização com valores, não é? Então, a gente está sempre pronta. Amanhã 



 

 ATA 024/23  10 
 

 

o CTG, como disse o Luís Carlos Machado, recebe os cavaleiros até antes do meio-dia, um pouquinho, 

que vem de outros municípios, onde buscarão a chama crioula, lá em Cristal, onde os nossos também 

chegam. Acho que é um gosto, um motivo de incentivo à nossa cultura os cavaleiros que chegam até a 

nossa cidade, então acho que é muito importante. Isso, dizer que estamos junto com o nosso CTG, que é 

uma grande entidade aqui. Também sábado terá uma sabadeira da terceira idade, né? Como sai todos 

os meses, quem quiser se fazer presente é o dia do chá, contribui com 20 reais e participa da entrada e 

do chá também na terceira idade, na pessoa do seu Henrique, nosso presidente, animação Valdecir e o 

Zé Pacheco. Então é uma tarde de brincadeira, que motiva muito a nosso idoso." Usou a palavra o 

VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Queria agradecer a presença da presidente do nosso partido, a Luciana aí do 

PSB, foi candidata nas eleições passadas, sempre agradecendo ela aí que a gente sempre temos junto aí 

temos ideias sempre confiante e só para afirmar que o pessoal as vezes pergunta na rua sobre os 

próximos candidatos, futuros prefeitos, quem vai, quem não vai, a gente entrou num diálogo, a gente vai 

ter o nosso candidato a prefeito para o nosso partido, só que a gente está numa coligação forte aí de 

repente a gente conversando, se acertando, a gente pode abrir mão na coligação, mas o nosso partido 

tem a nossa ideia e queremos ainda fazer muita coisa boa para o nosso município, mas nada que a gente 

não pode conversar e acertar pelo melhor do nosso município. Também queria dizer aqui sobre os 

almoços beneficentes, não pude ir nesse da Matiele, mas ajudei, uma pessoa me pediu ajuda, ajudei, mas 

não pude estar presente tinha um aniversário para ir e também agora, dia 27 o da Márcia, se Deus 

quiser, quero estar lá. Eu também ajudei hoje o CTG, os colegas também ajudaram. Nessa parte a gente 

não podemos reclamar que cada vereador tem uma ideia, cada presidente de partido tem seu candidato, 

mas nesses almoços beneficentes e todos ajudam junto e pegam junto. Então nessa parte eu acho que 

não tenho o que reclamar. Também queria dizer novamente, voltar de novo, dizer, falei sobre o 

supervisor. Sou contra também que nem eu comentei, tem o secretário, tem um coordenador, para mim 

estão fazendo um trabalho bom, os 2, mas se o prefeito acha que não está bom, então de repente tinha 

que trocar. Fazer se esforçar mais um pouco, então. Mas não é que sou contra eles. Por que é que nem 

eu comentei, a gente tem que achar um jeito de poupar dinheiro, porque não é nada, não é nada, mas 

num ano vai dar uns 50000 reais, até a próxima eleição, vai dar uns 75000 reais. Então vai gastando 

daqui dali e eu como vereador, estou fiscalizando, estou preocupado que o ano que vem a prefeitura 

pode ficar no vermelho. O prefeito veio aqui e disse que está no azul e então a gente ficou faceira e 

sempre apoiamos, mas não é porque ele está falando que está boa as coisas que a gente tem que ter tanta 

confiança, porque nós vereadores a gente foi eleito pelo povo, então a gente tem que fiscalizar. Não é 

feio a gente cobrar porque a população que cobra da gente, sou vereador de todos. Quero sempre entrar 

no diálogo o que precisar de mim pode contar comigo sempre, meu número, se não tem algum conhecido, 

tem e que nem eu sempre comento. Às vezes eu cobro, cobro da prefeitura, mas eu vejo que estão se 

virando também. Às vezes não tem um carro, pego meu carro particular, às vezes deixo de fazer uma 

corrida, eu vou lá e socorro às pessoas também." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE 

RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Quero aqui dar os 

parabéns pela construção da casa do mel, pedido feito por mim nessa casa há anos atrás o qual o 

secretário era o Valdomiro, o presidente do PSB, depois que eu coloquei aqui o pedido, ele me chamou 

um dia lá que ia tentar com o deputado o qual conseguiu, mas nesse meio tempo aí tudo subiu, a gente 

sabe, e a obra custou mais que o dobro do valor, então acredito eu que politicagem não seja porque o 

prefeito inclusive completou o resto que era bastante diferença. E sobre a questão do que falaram ou 

deixaram de falar o deputado, ou sei lá eu quem, em época de campanha não sei. Eu sei que a verdade 

é uma só. Em época de campanha, não tinha o dinheiro depositado para ser feito então qual é a verdade 

depois disso não sei, mas acredito eu que politicagem não é, até perguntei quando é que ia ser 

inaugurado porque aí disseram que o rapaz da empreiteira ainda não entregou a obra pronta ainda, tem 

uns detalhes, parece. Mas já diante mão, agradeço a administração que se empenhou para essa obra 

sair, que em outras épocas a gente só via obras paradas, elefante cor-de-rosa que nem é dito. E hoje a 
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gente vê, pode ser em passo de tartaruga, até acho que algumas coisas é, mas acontecendo, isso que é 

interessante. E se no futuro aqui eu estiver e tiver outra pessoa lá dentro que tiver andando mesmo em 

passos de tartaruga, com certeza eu vou estar elogiando. Também reforçar o convite do almoço 

beneficente na Boca do Campo, da Márcia, todos que puderem se fazer presente é importante, é uma 

causa nobre. Também questão da Apae ali vai ter a caminhada, até a Mayara pediu para convidar todos 

os vereadores e eu só não sei a hora da caminhada. Não sabe, Mateus? É, eu acho que ela até me mandou 

um áudio aqui, mas aí... Mas todos têm o contato dela e o do Gabriel, é fácil de entrar. Quem quiser 

participar, ela, inclusive, convida todos os vereadores para fazer parte da caminhada. Às 9:00, então o 

início da caminhada, dia 23. Ela mandou ali, só que não me mandou e a aqui eu estava olhando, ela até 

mandou um ofício, mas não diz os horários, só o dia." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada 

a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e oito de agosto de 

2023. 

 

 

Sala de Sessões, 21 de agosto de 2023. 
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